FINAL GE 10 PRINTEMPS 2004
LA MONDIALISATION (9 pts)

« Dans un système de parfaite liberté du commerce, chaque pays consacre naturellement son capital et son travail aux emplois qui lui sont le plus avantageux. La recherche de son avantage propre s’accorde admirablement avec le bien universel. En stimulant le travail, en récompensant l’esprit d’invention, et en tirant le meilleur parti des facultés particulières de la nature, cette recherche favorise la répartition du travail la plus efficace et la plus économe (…) Elle répand donc partout le bien-être, et réunit par le lien de l’intérêt et du commerce réciproque les nations du monde civilisé en une société universelle »
David Ricardo, Des principes de l’économie politique et de l’impôt, 1817
1) D’après Ricardo, dans quel type de bien ou de service les pays doivent-ils se spécialiser ? (1 pt)

2) Pourquoi, selon les auteurs libéraux, le libre-échange est-il source de croissance économique ? (3 pts)

3) Quelle est la différence entre l’approche de Ricardo et l’approche HOS ? Expliquez la (2 pts)

4) Comment peut-on justifier le protectionnisme ? (3 pts)

UNION EUROPENNE (6 pts)
« Nous demeurons préoccupés par toutes fluctuations excessives » a indiqué, jeudi, la Banque centrale européenne. L’euro étant passé au dessus du seuil de 1,28 dollars, très proche de son record historique. Les déclarations rassurantes d’Alan Greenspan, le président de la Réserve Fédérale, sur la baisse du dollar, ont engendré une recrudescence des ventes de billet vert. La BCE reste vigilante, la hausse de l’euro étant une menace pour la reprise économique. Pour le moment, la BCE maintient le niveau des taux. Mais pour les économistes, si la hausse de l’euro se poursuit, la BCE pourrait baisser son taux d’intérêt directeur fixé à 2% depuis juin 2003 »

L’expansion, 12/02/2004
1) Expliquez la phrase soulignée (2 pts)

2) A l’inverse, comment pourrait-on  justifier que la montée de l’euro peut avoir un impact positif sur la croissance économique ? (2 pts)
3) Pourquoi la baisse du taux directeur de la BCE pourrait-elle entraîner une diminution de la valeur de l’euro ? (2 pts)
QUESTION (5 pts)

Faut-il diminuer les impôts pour relancer la croissance économique ? (5 pts)

Tout a une fin… pour certains, elle prend la forme d’un 3-0 ; pour d’autres, d’un 19 mai 2005; pour     GE 10, d’un final le 28 juin. 

Bon courage et bonne continuation.
